

初步数据显示7月3日 为有记录以来全球最热一天



美国国家环境预报中心的数据显示,7月3日是有相关数据记录以来全球最热的一天,地球表面平均气温首次超过17摄氏度,达到17.01摄氏度。不过依照法新社说法,这一数据尚未被其他机构证实。

据路透社报道,这天全球平均气温刷新了2016年8月14日和2022年7月24日共同创下的16.92摄氏度的最高纪录。如此高温与世界各地遭遇热浪有关,比如,美国南部最近几周持续受高温炙烤;在北非,局地最高气温接近50摄氏度。即使是目前处于冬季的南极洲也出现了反常高温——位于南极洲阿根廷群岛

的一座科考站最近录得8.7摄氏度的当地气温,打破了7月份最高纪录。

美国国家环境预报中心的相关数据可追溯至1979年。

据法新社报道,一年中全球的日平均气温在12摄氏度上下至略低于17摄氏度之间波动。1979年至2000年期间,7月初的全球平均气温为16.2摄氏度,随后全球平均气温通常持续上升,直到7月底或8月初。

对于7月3日的全球平均气温数据,英国帝国理工学院格兰瑟姆气候变化与环境研究所气候专家弗里德里克·奥托认为,这是对人

类和生态系统提出的严重警告。

依照科学家分析,如此高温是气候变化和今年再度出现的厄尔尼诺现象共同作用的结果。

美国独立气温监测组织“伯克利地球”的科学家齐克·豪斯法瑟说:“不幸的是,随着温室气体排放量的增加,再加上日益严重的厄尔尼诺事件将温度推至新高,这有望成为今年一系列新纪录中的第一个。”

世界气象组织4日说,热带太平洋地区7年来首次形成厄尔尼诺条件,预计今后全球大部分地区气温将进一步升高。(乔颖)



“加纳之父”恩克鲁玛陵园 重新开放

7月4日,游人在位于加纳首都的恩克鲁玛陵园内参观。

7月4日,重新翻修的加纳恩克鲁玛陵园重新开放。恩克鲁玛于1957年带领加纳实现独立,是加纳首任总统,被称为“加纳之父”。该陵园于1992年首次对外开放,是首都阿克拉主要的文化景区之一。经翻修后的陵园配有现代化的图书馆、剧场等设施,加纳政府希望借此促进当地旅游业发展。

赛特 摄

英国央行拟强制 外资银行“分改子”

知情人士4日向英国《金融时报》披露,英国中央银行英格兰银行正探讨强制要求更多外资银行在英国开设具有独立经营权的子公司,而非从属于银行总公司的分公司。为此,英国政府可能会降低外资商业银行在英开设子公司的门槛。

英格兰银行在美国硅谷银行今年早些时候突然“垮掉”后做此打算。一旦类似情形在英国出现,英国本地监管机构有权控制“垮掉”银行的子公司,而不会让它们的命运由其总部所在地的监管机构来决定。

硅谷银行今年3月因资不抵债突然关闭并遭美国联邦监管机构接管。此前大约6个月,硅谷银行在英国伦敦的办事处转为英国子公司,令英格兰银行有权接管。

英国政府在硅谷银行“垮掉”后很快促成汇丰英国银行以1英镑(约合9.19元人民币)的价格收购硅谷银行英国子公司,进而保住英国技术企业等硅谷银行英国子公司储户的存款。

知情人士说,正是硅谷银行危机处理的前车之鉴让英格兰银行看到子公司的益处,并重新评估子公司开设门槛。不过,英格兰银行如果确定如此改革,可能需要先做行业咨询,并向英国财政部汇报进展。

英格兰银行监管者认为,零售及“小型企业交易存款”规模达1亿英镑(9.19亿元人民币)的银行应设子公司;零售及小型企业储户总数超过5000家的银行可能需要设立子公司。但这些都“不是硬性”条件,可能各家银行标准会不同。

英格兰银行监管部门负责人萨姆·伍兹今年3月说,英国目前拥有150多家银行分公司,总资产约6.3万亿英镑(57.89亿元人民币)。该行报告指出,截至6月,上述分公司包括荷兰银行、韩国产业银行和西班牙储蓄银行在英国的分行。

据报道,英格兰银行这一方案有争议性——强制要求更多银行开设子公司可能在业内不受欢迎,因为开设子公司成本高于分公司。英国政府以及英格兰银行自身可能也需要为此承担更多责任,但目前职责划分尚不明晰。

(海洋)

美国“独立日”假期枪案频发 10人死亡数十人受伤

7月4日是美国国庆“独立日”。2日至4日,美国多地发生枪击事件,导致至少10人死亡、38人受伤。

美国得克萨斯州沃思堡市警方4日说,当地3日深夜发生枪击事件,导致至少3人死亡、8人受伤。

按警方说法,事发地为一处举行“独立日”庆祝活动的社区。据报告,几名不明身份男子向人群肆意开枪,然后逃离现场。警方赶到时,发现多人中弹,其中一人为未成年人。警方尚未确定嫌疑人及其作案动机。

“每个人都在享受欢乐,然后就听到了枪声,大家四散奔逃。”目睹枪击的迈克·瓦尔告诉美国有线电视新闻网记者,他的朋友曾警告他,这样的庆祝活动可能会失控。

同在3日晚,宾夕法尼亚州费城发生一起群体性枪击事件,一名身穿防弹衣、手持AR-15型突击步枪的枪手向陌生人开枪,造成5人死亡,死者年龄15岁到59岁。另有几人受伤,其中包括一名2岁男孩和一名13岁男孩,两人腿部被击中。

据路透社报道,一名40岁嫌疑人被捕,作案动机尚不明确。

费城官员要求州和联邦议员“管管”枪支暴力。民主党籍费城市长吉姆·肯尼在4日的新闻发布会上说:“我们恳求国会保护生命,对美国的枪支问题有所作为。”

此外,马里兰州巴尔的摩市南部2日凌晨发生一起枪击事件,造成至少2人死亡、28人受伤,伤者中约半数儿童。

据当地媒体报道,事发时,数百人正聚集在布鲁克林家园区参加一场活动。目击者说,他们在现场听到20到30声枪响。警方正在寻找多名嫌疑人并确定作案动机。

截至4日下午,今年“独立日”假期全美发生多起导致至少4人死亡的群体性枪击事件,除上述提及的枪击,密歇根州兰辛市、北卡罗来纳州夏洛特市、俄亥俄州阿克伦市分别有5人、4人和4人在枪击事件中受伤。

《纽约日报》报道,由于群体性枪击事件频发,一些美国民众对参加今年“独立日”大型活动感到紧张。

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登4日再次呼吁采取更严格的枪支管制措施。“我们国家再次经受了一连串悲惨和毫无理性的枪击事件,”拜登在一份声明中说,他呼吁共和党籍议员坐到谈判桌前,讨论“有意义、常识性的改革”。

由于党争等因素,美国枪患痼疾难除。由于民主、共和两党围绕控枪议题分歧严重,致使国会20多年来未能通过任何重大的联邦控枪法律,而地方层面控枪立法努力也因党争极化、利益集团阻挠举步维艰。

(刘曦)

本版稿件均据新华社